Aires et périmeétres

A : Périmeétres de figures

Figure Périmétre Exemple
L=85 tl=d4
Rectangle P=2x(L+1D 5cmetl=4cm
c=34cm
Carré P axe

a=%cm,b=12 cmetc=13

Triangle rectangle P=a+b+c

p=

a=52cm.b=41cmetc=67

Triangle P _
quelconque F=a+b+c P=
P=2xrxn r=4scm,
Cercle - Disque oufP =dxn =
oum =~ 3,14
_

B : Aires de figures
I Aire d’un parallélogramme e Laire d’un parallélogramme est égale 3

Propriété 1 A D celle d’un rectangle.

Laire d’un parallélogramme est ,/_\
égale au produit de la longueur y v ey b
d’'un de ses cotés par la hauteur B = C E p
relative a ce coté. g E :

[}

Exemple

ABCD est un parallélogramme tel que : BC=5cmet AH=3cm

L’aire du parallélogramme ABCD est cm?



Aire d’un triangle

L'aire d’un triangle est égale 3 la
moitié du produit de la longueur
d’un de ses cotés par la hauteur
relative 3 ce coté.

Exemple

A
1
M
B i c
C
sd=(cxh):2=C%h

ABC est un triangle tel que : BC=4cmet AH=25cm

L’aire du triangle ABC est

cm?2

ATT ALY  Une médiane d’un triangle le partage en

deux triangles de méme aire.

La droite (Al) est une médiane du triangle ABC.
Donc les triangles ABI et ACI ont la méme aire.

Aire d’un disque

Propriété 4
Laire d’un disque est égale au
produit de 7 par le carré de son
rayon.

Exemple :
D est un disque de rayon 4 cm

Aire =

L’aire du disque D est de

A=t XRXR=nR?

cm2, soit environ

e Laire d’'un triangle est égale 3 la moitié
de celle d’un parallélogramme.

cm?2



